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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Cantines scolaires
Question écrite n° 4279

Texte de la question

M. Jean-Louis Masson appelle l'attention de M. le ministre de l'education nationale sur l'inquietude des parents
d'eleves du college de Vigy (Moselle) devant le prix de revient excessif des repas de leurs enfants. Lors de la
construction du college, la decision a ete prise de ne pas installer de cantine dans l'etablissement et d'utiliser les
services de l'association departementale d'education populaire (ADEPPA) situee a proximite. Une convention a
ete signee en 1969 entre le president du syndicat intercommunal et l'ADEPPA pour regir le fonctionnement de la
demi-pension. Une nouvelle convention, toujours en application, a ete signee en 1978. Les tarifs des repas sont
rehausses tous les ans, le tarif applique en 1993 etant de 22,20 francs par repas. Le syndicat intercommunal le
repercute de la facon suivante aupres des familles : la demi-pension revient a 2 780 francs par an a celles dont
la commune de residence appartient au syndicat, a 2 970 francs pour les autres, ce qui correspond, sur la base
de 139 repas pour l'annee 1993 (quatre jours par semaine), a un prix de repas de 20 francs pour les premieres,
de 21,36 francs pour les secondes. Ces prix sont largement superieurs aux tarifs admis par l'education nationale
(prix maximal des repas a 13,50 francs). Beaucoup de familles ne vont bientot plus pouvoir assumer de telles
depenses et il est hors de question que des eleves rentrent dejeuner chez eux puisque les trois quarts viennent
au college par cars de ramassage. Il lui demande les dispositions qu'il envisage de prendre afin de remedier a la
situation qu'il vient de lui exposer.

Texte de la réponse

La construction du college de Vigy (Moselle) n'ayant pas inclus la mise en place d'un service de restauration,
celle-ci a ete confiee a l'association departementale d'education populaire (ADEPPA) sur la base d'une
convention passee entre cet organisme et le syndicat intercommunal. La demi-pension, dans ses conditions de
fonctionnement y compris la fixation des tarifs des repas, echappe donc reglementairement au conseil
d'administration de l'etablissement, celui-ci n'ayant pas officiellement d'activite de restauration en propre ou
concedee. Si le syndicat intercommunal fait directement appel aux familles pour la perception du prix des repas
conformement aux termes de la convention precitee, les tarifs ne sauraient toutefois evoluer dans une mesure
differente de l'augmentation annuellement autorisee par le ministere charge de l'economie et des finances du
prix des cantines scolaires et de la demi-pension pour des eleves de l'enseignement public en application du
decret no 87-654 du 11 aout 1987. Enfin, il ne saurait etre fait reference a un prix maximal de repas fixe par
l'education nationale et plafonne a 13,50 francs, dans la mesure ou, dans le cadre des regles de fonctionnement
des services annexes d'hebergement des etablissements publics locaux d'enseignement (EPLE) definies par le
decret du 4 septembre 1985 precite, il appartient au conseil d'administration de chaque EPLE de fixer les tarifs
d'hebergement compte tenu d'un equilibre financier qu'il determine.

Données clés

Auteur : M. Masson Jean-Louis
Circonscription : - RPR
Type de question : Question écrite

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4279
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4279

Numéro de la question : 4279
Rubrique : Enseignement secondaire
Ministère interrogé : éducation nationale
Ministère attributaire : éducation nationale

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 26 juillet 1993, page 2165
Réponse publiée le : 27 septembre 1993, page 3217

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4279

